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VARIATION SUR UN CHAUSSSON 

0-3 MOIS  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 
 

EXPLICATION 

 

LES POINTS 

Pour les chaussettes, je vous indique les points au fur et à mesure. 

Pour la base commune des chaussons, point mousse et jersey 

POINT MOUSSE 

1e rang toutes les mailles endroit  

2e rang toutes les mailles endroit 

POINT JERSY 

1e rang toutes les mailles endroit  

2e rang toutes les mailles envers 

Niveau 

Niveau débutant, mais maîtrise du jersey, et du point mousse 

MATÉRIEL 

1 compteur 

1 mètre pour mesurer. 

Laine DROP DESIGN NÉPAL, laine n° 5 pelotes 1 par chausson. 

Aiguille circulaire N° 4  

Aiguille attente 2 (arrête mailles), pour ma part, je préfère mettre les mailles en attente dans 
une 2ème paire d’aiguilles circulaires 

Marqueur un paquet 

Je me sers des ronds marqueurs pour délimiter, les différents points (point fantaisie et point, 
jersey, je vous indique ou les placer pour la veste 

Conseil 

Je tricote avec des aiguilles circulaires, comme avec des aiguilles normales en va-et-vient et 
non en rond 

J’ai fait la robe un peu longue, pour 6 mois, car c’est une robe d’hivers. Les échancrures des 
bras sont un peu grandes pour mettre un pull en dessous.  
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BASE DU CHAUSSON 

 

 

Étape 1    

La semelle 

Montez 37 mailles 

Tricotez 14 rangs en point mousse 

Sur le 14 ème rang posez les marqueurs comme suit. 
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Etape 2  

Tricotez le dessus du pied 

Nous allons tricotez en va et vient et en jersey dans entre les zones B-C -D, jusqu'à qu’il ne 
reste plus de mailles en zone B et D 

 

Exemple  

Rang 1 tricotez de droite a gauche, 9 mailles pour (arriver à la zone de travail) +5 mailles, +9 
mailles et tournez le travail 

Rang 2 tricotez de gauche à droite, 8 mailles dans la zone C+ la dernière maille de la zone C 
avec la 1ère maille de la zone E et tournez le travail 

Rang 3 tricotez de droite a gauche,8 mailles de la zone C+ la dernière maille de la zone C 
avec la 1ère maille de la zone B 

A la fin de chaque rang je vous indique combien de maille il reste dans les zones 

Sen zone A et en zone E, il restera toujours, 9 mailles jusqu'à la fin 

En Zone C, il y aura toujours, 9 mailles, mais la 9ème sera tricotée ensemble avec la maille 
suivante, de la zone B pour les rangs endroit et de la zone D pour les rangs envers 

Tricotez suivant tableau 

Rangs Tournez 
le travail 

Zone A 
Mailles 

Zone B 
Reste 

mailles 

Zone 
C 

Zone D 
Reste 

mailles 

Zone 
E 

Sens 
Du 

travail 

Tournez 
le travail 

1  9 5 9 5 9 Endroit  
2  9 5 8+1 4 9 Envers  
3  9 4 1+8 4 9 Endroit  
4  9 4 8+1 3 9 Envers  
5  9 3 1+8 3 9 Endroit  
6  9 3 8+1 2 9 Envers  
7  9 2 1+8 2 9 Endroit  
8  9 2 8+1 1 9 Envers  
9  9 1 1+8 1 9 Endroit  
10  9 1 8+1 0 9 Envers  
11  9 0 1+8 0 9 Endroit  
12  9  0 0 9 Endroit  
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Bien que l’on soit à l’envers, le rang se tricote endroit (rang 12) 

A ce stade, il ne reste plus de mailles en zones B et D  

 

 

Vous êtes au point rouge, vous avez terminé le rang en point mousse 

Puis vous faite les rangs 13 et 14 en point mousse (tout endroit). 

Les encoches 

Nous allons faire des encoches pour passer un cordon, qui va tenir le chausson au pied du 
bébé 
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Toujours endroit vous tricotez comme suite. Etape 2-2 

 

 

Cette 1ère partie va vous servir pour tous les chaussons que je vous propose. 

A partir de maintenant, nous allons tricotez la chaussette et c’est pourquoi, j’ai appelé mon 
tuto variation sur un chausson, car je vais vous proposer différents points pour faire la 
chaussette qui est la dernière partie du chausson. 

Ne vous étonnez pas si parfois, j’ai revisité le point ou le motif, car il peut être trop grand ou 
trop petit, pour le chausson. 
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Étape 3    

La chaussette 

Voir les différentes propositions 

 

Étape 4   

Coudre le chausson 

 

 

 

 

Étape 5   

Le lien d’attache du chausson 

Coupez 9 brins de laine de 72 cm environ  

Attaché les 9 brins sur un côté et séparez-les en groupe de 3 brins, puis tressé le lien obtenu. 

Terminé par un nœud 

Attention, ne coupez pas les fils du bout, avant d’être sûre que le cordon fait bien le tour du 
chausson 
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LA CHAUSSETTE  

CLASSIQUE 

POINT MOUSSE 

 

 

 

 

Tricotez 14 rangs au point mousse (tout endroit) 

Sur le 15 ème rang, tricotez tout endroit faire 1 rang d’arrêt 

Le rang d’arrêt pour le débutant : 

Tricotez 14 rangs au point mousse (tout endroit. 

Puis le rang 15 (rang d’arrêt en point mousse aussi), je rappelle pour les débutants, que le rang 
se fait en tricotant la 1ère maille endroit, puis la 2ème et en passant la 1ère par-dessus la 2ème et 
cela sur tout le rang 

A la fin du rang sur la dernière maille, passer la pelote restante à travers la maille et sérer le 
nœud obtenu. 
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LA CHAUSSETTE  

POINT DE RIZ 

 

 

 

 

 

LE POINT 

1e rang 1 maille endroit, 1 maille envers 

2e rang 1 maille endroit, 1 maille envers 

Je vous rappelle que pour le point de riz en 2ème rang c’est la maille contrariée (si la maille se 
présente endroit, on la tricote envers, si elle se présente envers on la tricote endroit. 

Par contre si et c’est le cas ici le nombre de mailles montez est impair, le 2ème rang se tricote 
toujours 1ère maille à l’endroit. Dans ce cas, nous avons 29 mailles donc nombre impair. 

POUR LA CHAUSSETTE 

13 rangs de point de riz 

Rang 14 endroit 

Rang 15 point d’arrêt mousse (tout endroit) 

Puis le rang 15 (rang d’arrêt en point mousse aussi), je rappelle pour les débutants, que le rang 
se fait en tricotant la 1ère maille endroit, puis la 2ème et en passant la 1ère par-dessus la 2ème et 
ceux sur tout le rang 
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LA CHAUSSETTE  

PAPILLON 

 

 

 

 

LE POINT 

 

 

Il n’est pas facile d’expliquer un point, aussi je vous recommande d’aller dans un 1er temps 
sur You tube pour visionner le point, il y a des vidéos qui vous l’explique, (elles sont souvent 
à 5 mailles et 4 brins) ; puis de suivre les indications que je vous donne, car les mienne, sont à 
3 mailles et 2 brins, car je suis obligé de tenir compte de la proportion de mon chausson. 

Comme la chaussette est courte, j’ai choisi de faire les papillons sur 3 mailles, au lieu de 5, et 
sur 2 brins au lieu de 4, mais le principe reste le même. 

Tricotez comme suit : 
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1er motif 

Nous allons faire 4 papillons sur 3 mailles 

2ème motif 

Nous allons faire 4 papillons sur 3 mailles, en quinconce 
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Le point papillon se fait en quinconce, donc pour le 2ème motif, nous allons décaler nos 
papillons. 
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Les rangs 13, et 14 point mousse (endroit) 

Le rang 15 arrêt point mousse (endroit) 
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LA CHAUSSETTE  

CŒUR 

 

LE POINT 
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Il n’est pas facile d’expliquer un point, aussi je vous Il n’est pas facile d’expliquer un point, 
aussi je vous recommande d’aller dans un 1er temps sur You tube pour visionner le point, il y 
a des vidéos qui vous l’explique, (elles sont souvent à 5 mailles et 4 brins) ; puis de suivre les 
indications que je vous donne, car les mienne, sont à 3 mailles et 2 brins, car je suis obligé de 
tenir compte de la proportion de mon chausson. 

Comme la chaussette est courte, j’ai choisi de faire cœurs sur 3 mailles, au lieu de 5. Mais le 
principe reste le même. 

Tricotez comme suit : 
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2ème motif 



17 
 

 

 

Le rang 9 se tricote comme le rang 5 

Le rang 11 se tricote comme le rang 7 

A la fin de cette séquence, vous devez avoir 2 motifs de cœurs. 
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LA CHAUSSETTE  

TORSADES 

 

 

 

 

LE POINT 

 

TORSADE 

La torsade se fait en 8 rangs et en 8 mailles 

Torsade arrière 

Glisser (les 4) 1ère maille sur l’aiguille à torsade sans les tricoter. 

Mettre l’aiguille à torsade derrière 

Tricotez les 4 mailles suivantes point endroit en passant devant l’aiguille a torsade 

tricotez les 4 mailles glissées à la suite en endroit. 

Torsade avant 

Glisser (les 4) 1ère maille sur l’aiguille à torsade sans les tricoter. 

Mettre l’aiguille à torsade devant 

Tricotez les 4 mailles suivantes point endroit en passant derrière l’aiguille a torsade 

tricotez les 4 mailles glissées à la suite en endroit. 
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Ma torsade pour le chausson 

 

 

 

 

 

Nous allons faire des torsades sur 4 rangs et 4 mailles 

Vous tricotez le 1er rang tout endroit, en faisant les torsades ? 

1er rang 

Vous tricotez les sections de 2 mailles endroit 

Pour faire une torsade, vous glissez dans chaque section de 4 mailles les 2 premières mailles 
sur l’aiguille a torsade et vous la mettez en arrière. Puis vous tricotez les 2 mailles suivantes 
endroit, en passant devant l’aiguille a torsade, vous récupérez, les mailles sur l’aiguille a 
torsade, que vous tricotez à la suite endroit. Vous avez fait là torsade. 

2ème rang  

Vous tricotez les sections de 2 mailles endroit (c’est plus joli, cela fait ressortir les torsades) 

Vous tricotez les sections de 4 mailles envers. 

 

3ème rang 

Vous tricotez tout le rang endroit 

4ème rang 

Vous tricotez les sections de 2 mailles endroit 

Vous tricotez les sections de 4 mailles envers. 
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Ce qui donne 

Commentaires Rang Rang Rang Rang 
Faire les torsades 
Tricotez endroit 

1 5 9 13 

Envers groupe de 4 
mailles 
Endroit groupes de 
2 mailles 

2 6 10 14 

Tout endroit 3 7 11 15 
Envers groupe de 4 
mailles 
Endroit groupes de 
2 mailles 

4 8 12 16 

 

Les rangs 15 et 16 se tricotent tout endroit 

Sur le 16ème rang arrêter le travail 

Pour le rang 16 (rang d’arrêt en point mousse aussi), je rappelle pour les débutants que le rang 
se fait en tricotant la 1ère maille, puis le 2ème endroit, puis on passe la 1ère par-dessus la 2ème et 
ceux sur tout le rang. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


